

2 - ИЮЛ 1957

„Ворошиловградская
Правда Ворошиловград

К гастролям пензенского театра

Сегодня в Ворошиловграде в помещении театра им. Островского начинается свои гастроли Пензенский областной драматический театр.

Пензенский театр им. А. В. Луначарского — один из старейших театров Российской Федерации. Он существует уже 127 лет. Коллектив его неоднократно выезжал на гастроли. Нынешняя его поездка является уже третьей по счету поездкой на Украину за последние годы. С большим успехом прошли гастроли творческого коллектива нынешней весной в Москве.

Москвичи дали высокую оценку спектаклю театра «Дмитрий Калинин» по пьесе великого русского критика-демократа В. Г. Белинского (сценическая редакция и постановка главного режиссера театра Ю. В. Юровского). Этим же спектаклем театр начинает свои гастроли и в Ворошиловграде. Кроме того, ворошиловградцы увидят ряд других спектаклей по произведениям советских и зарубежных драматургов. В числе их пьесы о первых годах Советской власти: «Вихри враждебные» — Н. Погодина и «Олеко Дундич» — М. Каца и А. Ржешевского. Значительный интерес представляет идущая сейчас во многих театрах Советского Союза комедия Н. Вишниковой «Когда цветет акация», рассказывающая о нашей советской молодежи, о дружбе и товариществе. Пьеса Г. Николаевой и С. Радзинского «Первая весна» посвящена лучшим людям сельского хозяйства, борю-

щимся за расцвет колхозной деревни, за укрепление коллективного хозяйства. «Яблоко раздора» и «После разлуки» — это тоже спектакли на современные темы.

Иностранная драматургия в репертуаре театра представлена спектаклем «Наследство дядюшки Руже» (инсценировка В. Фабра известного романа французского писателя О. Бальзака «Жизнь холостяка»). В основу романтической трагедии А. Бруштейн «Тристан и Изольда» положена знаменитая во всей средневековой Европе чудесная легенда о всепоглощающей любви. Все эти спектакли театр привез с собой на гастроли.

Целый ряд актеров театра за успехи, достигнутые в развитии театрального искусства, отмечен высокими званиями. В составе творческого коллектива заслуженные артисты РСФСР Н. М. Воеводина, Л. А. Лозницкая, П. М. Кирсанов, Н. Е. Смирнов, заслуженный деятель искусств РСФСР Г. Д. Елишин. В последнее время театр значительно пополнился способной молодежью, которой уже сейчас по праву доверяется исполнение ведущих ролей.

В Ворошиловградской области театр побудет на гастролях весь июль. Наряду с выступлениями в областном центре театр будет выезжать со своими работами в горняцкие города и поселки, в колхозы и совхозы. Предполагается ряд встреч с участниками художественной самодеятельности.

С. БОТЯНОВСКИЙ.